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Wien, am 24. Juni 2020 
 
 
Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Michael Schnedlitz, Kolleginnen und Kollegen haben am 

24. April 2020 unter der Zl. 1699/J-NR/2020 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Förderung von Jugendprojekten im Bundesministerium für europäische 

und internationale Angelegenheiten“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 5: 

 

 Wie viele und welche Projekte zur Förderung von Jugendlichen werden seit Jänner 2017 

bis zum heutigen Tag in Ihrem Ministerium durchgeführt? (Bitte um genaue 

Aufschlüsselung nach Datum, Projektstart, Projektende bzw. vorauss. Projektende, 

Laufzeit, Förderschwerpunkt und aktueller Stand der Projekte) 

 Wie hoch sind die jeweiligen Kosten in Summe sowie im Einzelnen für die in Frage 1 

genannten Projekte? (Bitte um genaue Aufschlüsselung) 

 Durch wen werden die in Frage 1 genannten Projekte zur Förderung von Jugendlichen 

in Ihrem Ministerium unterstützt bzw. gefördert? (Bitte um genaue Aufschlüsselung) 

 Welche Maßnahmen oder Projekte anderer Vereine, Organisationen, Stakeholder etc. 

zur Förderung von Jugendlichen werden seit Jänner 2017 bis zum heutigen Tag von 

Ihrem Ministerium finanziert oder gefördert? (Bitte um genaue Aufschlüsselung nach 
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Datum, Maßnahme/Projekt, Projektstart, Projektende bzw. vorauss. Projektende, 

Laufzeit, Förderschwerpunkt und aktueller Stand der Projekte) 

 Wie hoch sind die jeweiligen Kosten bzw. Förderauszahlungen in Summe sowie im 

Einzelnen für die in Frage 4 genannten Finanzierungen oder Förderungen? (Bitte um 

genaue Aufschlüsselung) 

 

Ich darf auf die entsprechende Übersicht in der Beilage hinweisen. 

 

Zu Frage 6: 

 

 Gibt es eine Übersicht darüber, wie viele Jugendliche seit Jänner 2017 bis zum heutigen 

Tag an den Jugendprojekten teilnehmen bzw. davon profitieren? 

a) Wenn ja, wie sieht diese Übersicht konkret aus? 

b) Wenn nein, warum nicht? 

 

Eine detaillierte Übersicht über teilnehmende Jugendliche liegt meinem Haus nicht vor und 

würde einen zu hohen Verwaltungsaufwand darstellen, wir gehen aber davon aus, dass 

insgesamt ca. 3.700 Jugendliche an diesen Veranstaltungen des BMEIA teilgenommen haben. 

 

Zu den Fragen 7 und 8: 

 

 Welche weiteren Projekte zur Förderung von Jugendlichen haben Sie in Ihrem 

Ministerium für die laufende Gesetzgebungsperiode geplant? (Bitte um genaue 

Aufschlüsselung nach den Kriterien in Frage 1) 

 Welche weiteren Finanzierungen oder Förderungen für Maßnahmen oder Projekte 

anderer Vereine, Organisationen, Stakeholder etc. sind für die laufende 

Gesetzgebungsperiode in Planung? (Bitte um Aufschlüsselung nach den Kriterien in 

Frage 4) 

 

Jugend als Querschnittsmaterie, wie etwa anlässlich des Internationalen Mädchentags, wird 

auch in Hinkunft in Projekten des BMEIA Berücksichtigung finden.  

 

 

 

Mag. Alexander Schallenberg 
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